

# 辩护律师替杀人犯“还债”

## 承诺每年捐助1万元,直到受害人女儿考上大学

本报10月14日讯(记者周衍鹏) 一个是杀人逃犯的辩护律师,一个是受害人的女儿,两人因案结下善缘。多年前小莉(化名)的父亲被宁某等人杀害,宁某在逃多年归案,刘均是宁某的辩护律师。近日,刘均律师捐助13岁的平度女孩小莉1万元现金,并且承诺在小莉上大学之前,每年捐助1万元。

12日下午,在山东照岳律师事务所里,13岁的平度女孩小莉从刘均律师手中接过1万元捐款,这只是第一笔捐款,以后在她上大学之前的5年里,每年她都会收到刘均律师的1万元捐款。小莉写了一封感谢信,交给刘均律师。小莉的母亲和姐姐也赶到捐款现场,当场向刘均表示感谢。

山东照岳律师事务所律师刘均告诉记者,他和小莉一家是通过他代理的一起刑事案件结缘的。小莉出生在平度农村家庭,有一个大她3岁的姐姐,父母经营一家超市,一家四口原本日子过得很殷实。但就在小莉出生不久的1999年10月3日晚,在超市看店的父亲被突然闯入店内抢劫的4名歹徒杀害,店里的财物也被洗劫一空。案发后,警方先后抓获其中3名歹徒,首犯被判处死刑,但主犯



捐款仪式上,刘均律师和受害人女儿拥抱。周衍鹏 摄

宁某一直在逃。直到去年10月,潜逃12年的宁某最终被捕,押回平度市受审。

而刘均正是宁某的辩护律师。为此,小莉一家一度将对宁某的仇恨,延伸到了刘均身上。通过多次接触后,刘均得知小莉的父亲被害后,超市就关门了,家里主要生活来源一下子没了,而事发时小莉的母亲刚坐完月子不久,受到丧夫之痛的打击,身体也一直不

好干不了重活,家里失去了经济来源,小莉的姐姐也辍学打工去了,而小莉今年刚上初二,虽成绩优秀,但家里生活困难的局面依旧没有好转。

小莉一家的困苦触动了刘均。在一次赔偿商谈后,刘均告诉小莉的母亲,他想资助小莉上学。今年9月24日,宁某被判无期徒刑。判决生效后,刘均拨通电话找到小莉的母亲重提旧事,电话里

小莉的母亲不敢相信地问,“你说的是真的啊?”刘均告诉记者,他是被告方的律师,而小莉一家是原告,在案件判决生效之前,碍于从事职业的限制,他资助小莉的承诺不能马上兑现。

“我们这就算是认识了,如果孩子愿意学法律当律师,还可以到我这儿来工作。”刘均说,他会一直关心帮助小莉一家的。



## 十件家藏重宝赠青岛

填补了市博物馆漆器藏品和定窑藏品的空白

本报10月14日讯(记者孟艳) 13日,李汝宽先生的长子李经泽先生第五次向青岛市博物馆捐赠家藏重宝,此次共捐赠十件文物,其中的汉代狩猎纹漆卮(酒器)、北宋定窑碗填补了市博物馆漆器藏品和定窑藏品的空白。

10月14日是享誉世界的文物收藏家和考古学家李汝宽先生的110岁诞辰纪念日,李经泽为纪念父亲李汝宽逝世一周年,将其生前挚爱的“宋定窑内刻花小碗”、“元青花团菊花纹小盏”、“唐三彩小罐”及“清代彩绘颐和园风景皮革画”等八件珍贵文物一并捐赠给市博物馆。同时还捐赠了一件李经泽先生个人收藏的“明成化斗彩梵文杯”以向父亲致以纪念。以上九件文物皆具有极高的历史文物研究价值和艺术价值,存世量极为稀少。此外为完善李氏家族漆器捐赠的完整性,李经泽先生还捐赠了

一件汉代漆器“汉代狩猎纹漆卮”,这件文物在山东出土,是一对器物,曾流出海外,除了本件器物,另一件已捐赠给山东大学博物馆,两件器物都回归山东,可以说是完璧归赵,也填补了青岛市博物馆在漆器收藏方面的空白。另外一件北宋定窑碗则填补了青岛市博物馆定窑藏品空白。

据介绍,自2009年始,李汝宽家族先后五次向市博物馆捐赠了汉、宋、元、明不同时期的代表性漆器,皆被国家文物鉴定委员会的专家评定为国家一、二级文物。加上此次捐赠的藏品,李汝宽家族已向青岛捐赠了17件珍贵文物。青岛市博物馆于2010年设立了李汝宽家族捐赠漆器专柜,每件漆器常年向公众展示,期待用这种方式,感召更多的收藏家,将珍藏的宝贝捐赠或者陈列出来,让更多人了解和分享收藏的快乐。

# 建筑工地挖出500多枚炸弹

## 总重达七八百斤,疑为抗战时期日军遗留

本报10月14日讯(通讯员朱海生 记者刘腾腾) 13日16时左右,湖岛一处建筑工地的工人们施工时挖出500多枚手雷、地雷、榴弹等。警方初步判断,这些爆炸物可能是抗战时期日军存放的废旧弹药。排除结束后,警方将对这些爆炸物进行统一销毁。

13日16时左右,在广昌路5号的一处建筑工地的工人们在进行挖掘施工时注意到,在靠近工地西门的水泥路面下方出现一块方形石盖,施工人员用挖掘机将石盖钻破后,竟然发现了上百个类似炸弹的物体。担心发生危险,施工人员立即报警。湖岛派出所民警赶到现

场后迅速将现场的工人疏散到安全地带,然后开始清理被挖出的爆炸物。由于担心这些爆炸物有危险,三名民警用了两个多小时,徒手从土里挖出了500多枚各式各样的手雷、地雷、榴弹和炮弹,这些炸弹表面均已锈迹斑斑。经检查,挖出的手雷已经没有引信,但炮弹和地雷尚有引信。两个小时,所有爆炸物全部被挖出,民警找来了8个编织袋才将这些炸弹全部装进去,8个编织袋足有七八百斤重,随后民警将这些爆炸物运回派出所。

民警介绍,初步判断这批手雷属于侵华日军常用的“甜瓜”雷。民警告诉记者,广昌路5号工地在抗战时期是



民警将地雷带回派出所。(图片由警方提供)

日军位于湖岛村附近的一处据点,这里可能是日军暂时存放废旧弹药的仓库,一直掩埋在地下未被发现。经排

查,这500多枚爆炸物的危险已被排除,下一步将移交治安大队按照易爆物品处理办法集中销毁。

## “英文/数字.中国” 15日开始优先升级期

苹果已抢先申请“ipad.中国”等域名

根据《“英文/数字.中国”域名优先注册和优先升级的注册规则》,10月15日起,“英文/数字.cn”域名持有者可将优先升级注册“英文/数字.中国”,优先升级期仅7天,至10月23日截止。笔者从域名注册商处获悉,苹果公司在之前的优先注册期内已抢先申请了包括“ipad.中国”、“iphone.中国”、“ipod.中国”、“apple.中国”、“icloud.中国”等在内的多个自有商标和品牌的域名,以避免之后优先升级期的抢注风险。

据悉,2012年10月29日起,企业、机构和公众可将正式申请注册“abc.中国”、“123.中国”等形式的“中国”域名。注册商提醒,在此之前优先期内,企业应充分利用“英文/数字.中国”优先申请权,CN域名持有者,可提前与域名注册商沟通,为10月15日后正式开始的优先升级期做好准备。

万网相关负责人指出,优先升级期提前对相关“英文/数字.中国”域名进行保护其成本非常低廉,一旦开放后,相关保护措施将失效,依照先先得的原则,任何企业或个人都有权注册任何域名。笔者了解到,在优先注册期内,包括苹果、微软、谷歌、英特尔、劳力士、惠普、任天堂、富士通等众多国际知名企业,都对其众多商标品牌域名进行了注册申请。

# 世园会六省市展园效果图出炉

## 中华园51个展园44个已确定,部分展园下月开建

本报10月14日讯(记者蓝娜娜) 彰显历史民族风情的宁夏园,展现海边风情的海南园、主张节能环保的上海园等6个省市的世园会展园效果图新鲜出炉。12日,2014青岛世园会中华园参展省份首次进行集中签约。截至目前,设置了中国各省市、港澳台展园和山东省各城市展园的中华园,51个展园已确认参展44个。

12日,2014青岛世园会中华园参展省份首次集中签约仪式在青岛海景花园大酒店举行。青岛市副市长、青岛世园会执委会执行主任王建祥介

绍,2014年4月25日至10月25日,青岛世园会将在百果山森林公园举行。按照“五洲聚会、中华团圆”的目标,园区规划了国际园、中华园、绿业园3个招展片区,国内各省市(区)及港澳台地区展位均位于中华园。

根据园区设计,中华园位于整个园区东南部,紧邻世园会1号、6号出入口,总面积22.7公顷。中华园以“中华聚会、园艺舞台”为主题,以“如意祥云”作为重要的设计要素布局公共空间和展区,沿时间线展示中华“上下五千年”的园林园艺发展历程,

突出“双轴、九区、二十三景”的布局。

记者获悉,上海、宁夏、海南、青海、陕西、吉林等部分确认参展省市已提交了展园设计效果图,其中上海展园占地面积约1350平方米,将园林园艺与节能低碳的现代理念相结合,体现现代节能气息;宁夏展园占地面积1158.83平方米,把山、川、沙、水集合于一体的多元地貌和交错融合的多元文化相结合,彰显历史民族韵味;海南展园占地面积1523.6平方米,以大海、沙滩、椰子等为元素,展现海边风情;陕西展园

采用“立体绿化”方式布局,表现关中厚重的历史文化。

目前,中华园51个展园中已确认参展44个。其中,北京、上海、天津、重庆、广西、辽宁、黑龙江、青海、宁夏、陕西、甘肃、湖北、河北、江苏、四川、内蒙古、贵州、新疆、西藏(日喀则市)、吉林(辽源市)、海南(三亚市)、山东(齐鲁园)等22个省份确认展园位置,港澳台地区及山东省内16个城市也都确认展园位置。有17个省市提交了展园概念设计方案并完成第一轮深化,部分展园将在11月进入开工建设阶段。

## 李沧区东王埠安置房工程 进入装饰施工阶段

李沧区东王埠旧村改造安置房项目自去年开工建设以来,目前已经全面进入装饰施工阶段。在整个安置房建设过程

中,建设单位从严把设计关、严把材料关等四个方面入手,以此确保交付给东王埠社区居民一个“放心工程”。